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COMPROMETIDOS CON LA CALIDAD 

 

Nombre de la Reunión 
Fecha Hora  

Inici
al 

Hora  
Final 

Acta 
N° Día Mes Año 

Situación Análisis del Riesgo-SAR, Dengue 21 06 23 
8:00 
a.m. 

10:00 
a.m. 

 
2 

Lugar:  Virtual a través de Google Meet:  meet.google.com/jet-gigu-dkx 

Asistentes 

N° Nombre 
Doc. 

Identificación 
Área o Empresa Firma 

1 Se anexa lista de asistencia    

Orden del día 

N° Temática Responsable 

1 Presentación de los Asistentes Enf. Harold Díaz  

2 Saludo de bienvenida por parte de Dirección o Delegado Dr. Álvaro Dulce Villareal 

3 Revisión de Compromisos de Acta Anterior Enf. Harold Díaz  

4 
Situación Epidemiológica de Dengue en el Departamento 
de Nariño a semana 23 del 2023 

Enf. Harold Díaz  

5 Revisión Plan de Contingencia Dengue Enf. Harold Díaz  

7 Proposiciones y varios  Todos los participantes 

Desarrollo 

Se da inicio a las 8:00 a.m. con la llamada a lista, una vez se confirma la asistencia de los 
participantes se continua con el saludo de bienvenida por parte del Dr. Álvaro Dulce Villareal, 
haciendo énfasis en la importancia del análisis para establecer de manera articulada acciones que 
conlleven a la prevención y reducción de Dengue en el departamento de Nariño. 
 

Dando continuidad a la agenda se da lectura a los compromisos dela acta anterior asi: 

1. Compromiso: Realizar asistencia técnica virtual a todos los municipios del Departamento de 

Nariño. Taller virtual de actualización en protocolo y guía de atención en Dengue, 

programado para el 26 de junio de 2023 

2. Compromiso: Determinar realización AT presencial por nodos. Pendiente Programar. Se 

propone reunión presencial en municipios críticos  

3. Compromiso: priorizar visitas integrales de IV en municipios priorizados.  Pendiente 

Programar 

4. Compromiso:  Realización de una circular externa del IDSN a municipios para que elaboren 

plan de contingencia. Cumplido. El Dr. John Jaime Buitrago informa que se han intensificado 
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las medidas desde el inicio del brote, visitas a Direcciones Locales de Salud, EAPB, al igual 

que asistencias técnicas virtuales. El día martes 27 de junio se llevará a cabo asistencia 

técnica a prestadores de servicios de salud de MALLAMAS. 

5. Entrega de Plan de Contingencia revisado por Subdirecciones y Dimensiones. Pendiente de 

complementación. 

6. Establecer tiempos en las actividades planteadas desde comunicaciones con el programa 

ETV con el fin de realizar seguimiento. 

7. Desarrollar reuniones SAR cada quince días, mientras el Departamento esté en brote por 

dengue. 

8. Circular Externa  

Objetivos 

• Analizar el Riesgo – SAR, DENGUE 2023, en el Departamento de Nariño. 

• Coordinar acciones para disminución del Brote en el Departamento de Nariño  

 

Recomendaciones: 

- Adelantar las gestiones pertinentes con la Oficina de Apoyo Logístico para mejorar las 

condiciones la red de frio en Tumaco y Pasto 

- Mejorar las condiciones de Laboratorio para el análisis de resultados de muestras tomadas 

para serotipificación 

Presentación de Informe de la situación de Dengue en el Departamento de Nariño (Enf. 

Harold Díaz Muñoz). Fuente IDSN/SIVIGILA 2023 

Situación presentada a semana epidemiológica No. 23 que corresponde hasta el 10 de 

junio de 2023 

- En Colombia a la presente fecha se confirma un total de 46.657 casos. En el 

Departamento de Nariño 573 casos ubicándose en la posición No. 25 a nivel nacional, 

predominando el brote en 7 municipios de la Costa, predominando Tumaco con un total 

de 395 casos. 

- Comparativamente, en el año 2022 se identificaron 307 casos y en el 2023 hasta la 

semana 23 se han identificado un total de 573 casos. Se observa un incremento del 
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87%, casos por procedencia   

- En lo corrido del 2023 se identifican los casos así: Mujeres: 284 con 48.9%, Hombres: 

293 casos con 51.1%. 

- Entre las características demográficas y sociales se identifican: cabecera Municipal: 

61.4%, Centro poblado. 14.1% y Rural disperso: 14.4%. 

- En su clasificación se identificaron los siguientes datos: Dengue grave: 10 casos, 

Dengue con signos de alarma: 159 casos y Dengue sin signos de alarma: 414 caso. 

Dentro de esta clasificación se identifican 4 gestantes y 2 muertes por dengue. 

- Dentro de la conducta en casos de Dengue y Dengue Grave se identificaron los 

siguientes datos: Ambulatoria: 287, Hospitalización piso: 186, Remisión para 

hospitalización: 67, Observación: 24 y en Unidad de cuidados intensivos: 9 casos. 

- Para los casos de grupos especiales dentro la semana 1 hasta la 23 del presente año se 

identificaron los siguientes: Otros Grupos: 523, Desplazados: 38, Gestantes: 4, 

Migrantes: 3, Víctimas de violencia armada: 3, Habitantes de calle: 1 y Carcelarios: 1 

caso. 

 
Situación actual de Red de Frío 

 

- Desde la Oficina de Laboratorio del IDSN se informa que la Red de Frío no funciona 
desde el mes de mayo de 2022 donde se presentó un deterioro y a pesar de las 
solicitudes de mantenimiento realizadas, a la presente fecha no se han presentado 
soluciones de fondo.  

 

- Desde Laboratorio del municipio de Tumaco, informa que el congelador y el aire no 
funciona para lo cual tampoco han tenido recepción a su solicitud de solución. 

 

- Desde la Oficina de Dirección se solicita información de actividades realizadas hasta el 
momento por parte de la Subdirección de Salud Pública, frente al mantenimiento de red 
de frio en municipios de la Costa. 

 

- La Subdirección de Salud Pública informa que hace falta el mantenimiento eléctrico y 
mantenimiento de aires. Se ha coordinado con Secretaria de Salud de Tumaco 
fumigaciones y educación para que tomen medidas en barrios en cuanto a la eliminación 
de criaderos en casa. 

 

- Desde Dirección se impartirán instrucciones a la Oficina de Apoyo Logístico del IDSN 
para que se adelanten las actividades pertinentes y tendientes al mejoramiento de 
cuartos fríos y situación de falencias en Laboratorios. 
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Propuestas: 

- Coordinar con la Oficina de Comunicaciones para publicar en la página web del IDSN el 
infograma para que pueda ser consultado y se propone la emisión de piezas 
comunicativas tendientes a la prevención del brote, con despliegue de información para 
difundir mensajes en la eliminación de criaderos 

- Adelantar contratación para la compra de toldillos en municipios con mayor necesidad de 
atención a emergencia. 

- Coordinar acciones con el equipo de jóvenes educando jóvenes 

- Intensificar vigilancia en salud pública para eliminación de criaderos  

- Revisar hallazgos de visitas con la Oficina de Calidad y Aseguramiento para que se 
trabaje con casos reportados en trabajo conjunto con el Dr. John Jaime Buitrago ETV 
Tumaco. 

- Programar las visitas de Asistencias técnicas para el mes de julio en los municipios de la 
Costa y compartir fecha para coordinar acciones 

- Adelantar acciones frente a la circular conjunta No. 13 emitida por MSPS, INS y 
Supersalud en cuanto a “Instrucciones para la organización y respuesta para el control 
del dengue en Colombia.” 

- Coordinará reunión en el municipio de Tumaco y ETV. 
 
Se anexa presentaciones de la temática 

Siendo las 10:00 a.m, se da por terminada la reunión.   

Compromisos y tareas 
Responsable de 

ejecutar 

Fecha Observaciones 

Día Mes Año  

Enviar hallazgos de visitas a la 
Oficina de Calidad y Aseguramiento 
para que se trabaje con casos 
reportados en trabajo  

Dr. John Jaime 
Buitrago ETV 
Tumaco. 

 

 

 
Pendiete envio 
punto 

Programar las visitas de Asistencias 

técnicas para el mes de julio en los 

municipios de la Costa y compartir 

fecha para coordinar acciones. 

Asistentes a la 

SAR  

 

 
Pendiente 
 

Revisión de situación de Red de frío 

en Tumaco y Pasto con apoyo 

logístico 

Dr. Hernán Díaz 
 

 

  

  
 

 
  

 
Convocatoria Próxima reunión 

 Lugar: Modalidad Virtual. 
Hora 
Inicio
: 

Fecha: 
Día Mes Año 

05 07 2023 



 

ACTA DE REUNIÓN 

CÓDIGO: F-PGED05-11   VERSIÓN: 01 FECHA: 23-08-2013 

         Página 
5 de 5 

 
COMPROMETIDOS CON LA CALIDAD 

 

SEGUIMIENTO  

Compromisos y tareas Seguimiento 

Fecha de 
realización 

Observaciones 

Día 
Me
s 

Año 

 
 

  
 

 

  

Firma:  

 

   

Responsable Elaboración Firma Fecha 

Patricia Villota 
 

 

Día Mes Año 

 
 

  


